●主办:达州市纪委监委 达州日报社 ●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报



出租车是城市的流动窗口,彰显着城市的形象。近年来,我市出租车行业出现某些驾驶员拒载、争道抢行、"拉组合"、招手就停、乱收费等运营不规范的现象,在一定程度上影响了市民的乘车体验和达州的城市形象。

今年,为整治主城区出租车运营不规范问题,市整治办印发了《达州市"主城区出租车运营不规范"专项整治实施方案》,以实现"服务质量得到进一步提高、运营秩序得到进一步好转、行业形象得到进一步提升"工作目标,多措并举,综合施策,规范驾驶员言行、加强驾驶员监管、整治车容车貌,切实提升出租汽车行业形象,构建亲和友善的驾乘关系和乘运环境。

争红夺标 升级服务质量

"现在我坐出租车,会优先坐车顶上贴有'红旗'的。'红旗'驾驶员服务态度好、有礼貌,而且不拒载、不'拉组合'……"市民张先生说,现在出租车司机很有素质,乘车体验好。

市民张先生所说的"红旗",实际上是我市"争红夺标"活动对无违规、零投诉出租车驾驶员的一种鼓励,通过张贴"红旗""黄旗"标志来促使驾驶员养成良好服务态度。

8月30日,记者参加市运管处开展的出租车现场查处工作时,看见工作人员将李师傅出租车顶的"黄旗"换为了"红旗"。原来,一个月前李师傅因乱收费而被乘客举报,经查实后市运管处对其处以"黄旗"警示。之后李师傅痛定思痛,决心改善服务态度,认真遵守运营规范。经过一个月的整改,李师傅的出租车再无被投诉记录,市运管处也为其换下"黄旗"。换下"黄旗"后的李师傅喜不自胜,"终于换成红旗了,这一个月真是太丢脸了!乘客一上车就问'怎么别人的旗子是红色,你的旗子是黄色',我被问得面红耳赤,说不出话来。现在换成'红旗',我恨不得逢人就说自己是优秀驾驶员!"

"争红夺标"即"争红旗,夺标兵"活动的简称。该活动以30天为一个考核周期,驾驶员在周期内零投诉和零违规,予以"红旗"鼓励;出现一次现场查处或质量投诉(查证属实的)行为,则予以"黄旗"警示,以此来规范驾驶员的言行,促使服务质量提档升级。

"给出租车贴上'黄旗'后,我们还将帮助该驾驶员树立主动服务的观念和意识,鞭策'黄旗'驾驶员今后规范自己的行为,把服务做得更好。"市运管处党总支委员易波告诉记者。

现在,"争红旗,夺标兵"已成为城区出租车驾驶员追求的目标,驾驶员也以被贴"红旗"为荣。通过开展"争红夺标"活动,出租车驾驶员养成了自觉遵守运营秩序的习惯,个人素质有所提升,我市整治出租车驾驶员运营不规范问题初见成效。

交叉整治 美化乘车环境

"这台车不行,车身都刮坏了,里面的座套全是灰,要召回清洗整改……"8月4日至10日,市运管处开展了为期7天的车容车貌整治工作,将全部出租汽车召回检查,责令整改破损、脏污等不合格车辆共390台。

自市公路运输管理处印发《达州市主城区出租汽车运营不规范问题整治"十项措施"》以来,我市便开始集中整治出租汽车经营秩序和车容车貌,尤其加大对汽车客运站、火车站、机场等客流集散地及重点路段、重点时段流动巡查和错峰执法力度,及时发现和查处不合格车辆以及违法经营行为。

- 戦命整治出軍率還営不拠范継行时

"在企业日常管理的基础之上,由市运管处牵头,辖区运管处参与,每个季度召回全部出租车,以集中交叉整治的方式,清理不合格车辆,并责令公司整改。"为了营造良好的乘车环境,市运管处对主城区出租车车容车貌集中开展排查、清理、整顿,恢复提升车容车貌,督导出租汽车公司严格实施车辆月度回场检查、季度交叉检查制度,强化日常抽查,督促车辆坚持每天清洗车身、车厢和更换座套,保持车容车貌常态化管理。

"我们在每辆出租车内张贴文明用语和禁语,并结合出租汽车使用过程中的常见状况,多次修改文明用语,力图使标语能更接地气,涵盖面更广,让乘客享受更为贴心的服务。"市运管处的工作人员告诉记者。

除了对车容车貌加以整治,我市还对出租车驾驶员的文明用语进行了规范。市道协先后印发了《关于达州市主城区出租汽车驾驶员推行文明用语和服务禁语的通知》《关于推行"您好""慢走"四字文明用语的倡议》等规范文件,并将文明用语纳入驾驶员日常教育和考试考核,要求城区各出租汽车

又明用语的倡议》等规范义件,开将义明用语纳入 驾驶员日常教育和考试考核,要求城区各出租汽车 公司驾驶员广泛学习。同时,在每台出租汽车前方 张贴文明用语,用以纠正驾驶员的用语习惯,让出 租汽车驾驶员的服务更走心、贴心、暖心。

创新技术 加强动态监管

8月28日,记者在市运管处大厅,看见工作人员正在录入我市出租车公司驾驶员的基本信息。 "我们在一周内,将8家出租车公司的近3000名驾驶员基本信息录入主城区出租汽车行业服务质量管理系统,并在9月1日正式投入使用。"市运管处出管科科长李明勇告诉记者。

该系统分别由运管机构、出租汽车公司按权限录入驾驶员相关情况和数据,如实记录考核驾驶员营运服务职业行为,实时对违章、违规行为记分并推送信息,对驾驶员实施跟踪、实时管理考核,提供公开查询,使出租汽车驾驶员服务表现情况透明化、公开化。市运管处还会将公安交警部门抄告的出租汽车驾驶员违章信息录入管理系统,如实记录,依法处理,让驾驶员的不良行为无处遁形。

记者还了解到,今后市运管处将通过系统记录驾驶员的平时表现,做到对驾驶员的动态情况实时监控,并对驾驶员的信用进行考核,将驾驶员分为B、1A、2A、3A等4级。还将依据公司等级驾驶员所达比例,对出租车公司进行等级划分和信用考核,督促公司强化驾驶员源头教育和管理。

同时,为精准查处整治违规现象,使出租汽车驾驶员服务表现情况透明化,全面提升出租车行业整体服务质量,下一步,市运管处将安装出租汽车车载4G监控设备,加强对于驾驶员的动态监控。

"安裝4G监控设备的优势是,我们运管所一旦接到乘客投诉,可直接调取监控录像,核实情况是否属实,若确定驾驶员有违规行为,再另行通知车主前往调查,既提高违规处理效率,也能对驾驶员有所震慑。"记者在现场获悉,市运管处将于年底前完成主城区所有出租汽车最新一代车载4G监控设备的安装。届时可利用图片抓拍、音频与视频录制,实时监控车外安全状况及车内驾驶员营运态度,强化出租车营运全过程监督,有效遏制违法违规行为的发生。

如今,穿行于达城的道路间,出租车拒载、乱收费、随意拉组合等现象已经鲜少见到;上下出租车也能听到"您好""请慢走"等礼貌用语;驾驶员态度恶劣、开"情绪车"等乱象逐渐减少。通过各部门持续有力的整治,我市出租车乘车环境得到了质的提升,出租车行业焕发出新的活力。

建州晚秋



077

2019479月6日 **基期**至

□主编:娜 □贵编:『 幸

霞

□见习记者 罗未 刘晨

